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збутових кооперативів, посилення взаємодії з переробними 

підприємствами. Підвищення рівня підготовки працівників маркетингової 

служби. 

Реалізація зазначених заходів підвищить ефективність збутової 

діяльності плодоовочевих підприємств та зміцнить їх конкурентні позиції. 
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ГАСТРОНОМІЧНІ ТУРИ ЯК ПЕРСПЕКТИВНИЙ НАПРЯМ 

РОЗВИТКУ АГРОТУРИЗМУ В ХЕРСОНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Зі зростанням потреби сучасної людини в подорожах, відпочинок 

перетворився на величезний сектор глобального ринку. Туризм у сільській 

місцевості, особливо аграрний, є одним із перспективних його сегментів. 

Набирає він популярності й на Півдні України – Херсонщині.  

Враховуючи високий рівень природних та соціально-економічних 

ресурсів Херсонської області, є можливість організації гастрономічних 

турів як складових розвитку агротуризму. Адже ситуація, наприклад, в 

плодоовочівництві, певне перенасичення ринку, спонукає виробників до 

постійного пошуку нових бізнесових ідей. Однією з яких є не просто 

вирощування овочів та фруктів, а створення на їх основі нових продуктів з 

більшою доданою вартістю. Власноруч вирощені овочі та фрукти, 

приготовлені з них страви, застосування певних технологій тривалого 

зберігання і переробки можуть стати важливою складовою розвитку 

агротуризму. Саме тому вважаємо за доцільне розглянути роль та 

особливості гастрономічних турів у розвитку аграрного туризму на 

Херсонщині. 

Гастрономічний тур – це оригінальний спосіб подорожі, який 

передбачає ознайомлення з технологіями виготовлення місцевих страв, 
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традиціями їх споживання, опанування навичок кулінарного мистецтва, 

участь у фестивалях тощо. Вважається, що гастрономічні тури привертають 

увагу справжніх естетів, людей з тонкою душевною організацією. 

Особливістю гастрономічних турів є те, що з такої подорожі турист привезе 

нові смакові відчуття та цінні знання.  

Під час гастрономічного туру в сільську місцевість туристи беруть 

участь у збиранні горіхів, ягід, фруктів, вивчають досвід виробництва та 

споживання певних видів гастрономічної продукції, ознайомлюються з 

особливостями приготування страв конкретного регіону, дегустують 

унікальні продукти та страви, властиві виключно для певної місцевості, 

спілкуються та обмінюються інформацією [2]. 

Слід зазначити, що практично будь-який регіон має потенціал для 

розвитку гастрономічних турів [1]. В останні роки й Херсонська область 

намагається отримати максимальну туристичну користь від вигідного 

розташування на карті України: два моря, пустеля, штучні ліси, безліч озер 

та річок. Ґрунтово-кліматичні умови підходять для вирощувати 

різноманітних овочів і фруктів. Аналізуючи можливості організації 

гастрономічних турів агротуристичними підприємствами Херсонщини, 

доцільно об’єднати їх у декілька перспективних напрямів: винний, 

фруктово-овочевий, сирний, рибний [4]. 

Популярними є винні та коньячні тури, смакові якості місцевих вин не 

поступаються французьким чи новозеландським. Особливо цінуються напої 

виноробного господарства князя Трубецького – замку-шато в селі Козацьке 

Бериславського району, де виготовляють вина за класичними технологіями. 

Під час відпочинку в агрооселях турист також може ознайомитися з 

традиціями виноробства, взяти участь у посадці саджанців винограду, 

опанувати технологію обрізання виноградної лози, збору винограду та 

виготовлення домашнього вина. 

Херсонщина також є центром вирощування баштанних культур в 

Україні та одним із найбільших у Європі. Кавуни на чорноземних ґрунтах 

виростають особливо смачними, тому у різних районах області існують 

власні ексклюзивні рецепти приготування і споживання страв із кавуна. 

Щорічно у кавуновій столиці України – місті Гола Пристань проходить 

фестиваль «Український кавун – солодке диво», який збирає туристів з 

різних країн. Часто наголошують, що за основу херсонської кухні беруть, 

насамперед, баклажани, кабачки, помідори, тому популярними є страви з 

овочів смажених, запечених та гриль. Останні роки зростає зацікавленість і 

херсонською спаржею. 

В селі Мар’янівка, що розташоване в Каховському районі та входить до 

складу Тавричанської ОТГ можна замовити гастрономічну екскурсію на 

козину ферму-галерею. Цей гастрономічний тур включає ознайомлення з 

процесом сироваріння, асортиментом кисломолочної продукції, проведення 

дегустації справжнього крафтового продукту. У Дослідному господарстві 
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«Асканійське» можна продегустувати м’ясний делікатес – «мармурове» 

м’ясо – продукт особливої породи корів, виведеної з п’яти різних порід [3]. 

Один із гастрономічних трендів Херсонщини – українські устриці. 

Наразі актуальні устриці, равлики, молюски, вирощені на спеціальних 

фермах. Популярною серед туристів є річкова та морська риба. Можна 

спробувати місцеву морську рибу: камбалу, ската, морського бичка. 

Господарі агроосель з задоволенням запропонують риболовлю, навчать 

готувати страви з осетра, фарширувати щуку та судака. У регіоні 19 річок, 

тому уху готують у кожному селі й туристу можуть запропонувати до  

40 варіацій цієї страви.  

Херсонська область має всі перспективи для становлення агротуризму. 

Гастрономічні тури можуть бути рушієм аграрного туризму, позитивно 

впливати на зайнятість сільського населення. Подальше становлення 

агротуризму гальмується через недосконалість законодавчої та нормативно-

правової бази у галузі туризму, недостатній досвід господарів агроосель в 

організації турів, неефективні інформаційно-рекламні кампанії 

представників вітчизняного туристичного бізнесу, низький рівень розвитку 

туристично-рекреаційної інфраструктури, бездоріжжя тощо. 

 Розвитку агротуризму шляхом організації гастрономічних турів будуть 

сприяти ефективні механізми державного регулювання та підтримки 

туристичної галузі, інвестиції, успішні рекламно-інформаційні акції, 

максимальне використання гастрономічних ресурсів та резервів, 

впровадження в сільській місцевості кулінарних змагань, гастрономічних 

фестивалів тощо. Це вплине на збереження природного та культурного 

середовища. Турист отримає задоволення від насиченого відпочинку та нові 

корисні знання, місцева громада – добробут, зайнятість населення, 

можливість заробляти, отримуючи задоволення від улюбленої справи, 

зростання туристичних потоків та покращення туристичної привабливості 

території. 
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В умовах ринкової економіки формування в країні насиченого ринку, 

плодоовочевої продукції можливе лише за правильного застосування 

маркетингових інструментів, що спрямовує сільськогосподарські 

підприємства на одержання максимального прибутку навіть в умовах 

конкуренції та коливання цін [1, 254]. 

Питанням маркетингової збутової політики приділяють увагу в своїх 

наукових працях вітчизняні та зарубіжні вчені В. Андрійчук, А. Бугуцький, 

Я. Вітвицький, В. Демко, Т. Куліш, Д. Легеза, М. Малишев, П. Самюельсон, 

Т. Хачатуров, П. Хейне, В. Яцков та інші. Однак багато питань щодо 

застосування ефективних маркетингових інструментів в системі збуту 

плодоовочевої продукції залишаються не достатньо вивченими. 

Щодо товаровиробників плодоовочевої продукції важливо питаннями 

збуту своєї продукції займатися ще в період вегетації, а не на момент її 

зрілості. Добре налагоджена система збуту забезпечує прибутковість, 

знижує ризики та зменшує втрати врожаю [2, 28]. На сьогоднішній день 

більшість фермерів мають проблеми з ефективною реалізацією 

плодоовочевої продукції, через певні особливості плодоовочевого бізнесу. 

Тому є досить актуальним впровадження ефективним маркетингових 

інструментів в систему збуту плодоовочевої продукції [4, 61]. 

Вміле користування маркетинговими інструментами має важливе 

значення для всіх видів бізнесу. Які саме інструменти вибирати, кожний 

вирішує залежно від наявних ресурсів: 
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